

El que no está conmigo
está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del
14 al 28

El Grano de Arena

El que no recoge conmigo
desparrama.
San Lucas cap. X.

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

SEPTIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El amor de la santa voluntad de Dios

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que amemos la voluntad de Dios según se manifiesta en los sucesos de cada día.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Dar gracias á Dios con amor, de cuanto nos suceda, sea agradable ó triste.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª El triunfo de la Iglesia en el Pontificado de Pío X.
- 2.ª La propagación de la Venerable Orden Tercera de San Francisco.
- 3.ª La organización de nuevas Secciones Adoradoras Nocturnas en esta Diócesis.

Trece conversiones.—Diez gracias espirituales.—Veinte y dos enfermos.—Un padre de familia.—Catorce gracias especiales.—Tres vocaciones.—Un asunto importante y otro sumamente recomendado.—Conformidad para dos personas.—Una socia ausente.—Siete obras de celo.—Ocho intenciones particulares.—Acción de gracias por diez favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Septiembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 15.—Sta. Catalina de Génova.
Día 29.—San Miguel, Arcángel.

Se recomienda á los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la Sra. Presidenta de este centro local, D.ª Rosa Vinent, viuda de Estevan, y por las socias D.ª Ana Gahona Seguí y D.ª Juana Thomás, viuda de Monjo, que fallecieron en Agosto último.

A. M. D. G.



Cartas de un filósofo rústico acerca de la cuestión social

Sr. Director de EL GRANO DE ARENA.
Mahón.

II

Decíale, Sr. Director, al final de mi carta primera, que la sociedad entera está enferma del vientre, de la cabeza y del corazón, y lo decía, no con la intención de afirmar esta verdad y pasar por alto sobre ella para meterme otra vez á enderezar los entuertos del pueblo que llaman bajo, sino con el propósito firme de tirar de la manta y mostrar la cosa tal cual la veo desde mis soledades de rústico y de filósofo. No todo ha de ser tratar á los obreros de insensatos, de ignorantes y de enfermos, con alguna que otra puntadita para los burgueses en activo: algo le debe tocar á la sociedad que presume de culta y fina y civilizada. A la gente que se llama sensata y de orden, á esa la quiero yo ver en paños menores, ó más al fresco todavía, ante el tribunal de la justicia y de la lógica.

Porque esto del amor al orden y el anatematizar la violencia y el disturbio y el dejar las cosas como están, es una cosa muy buena y sobre todo

muy conveniente para los que van bien montados en este machito y tienen algo que perder; pero miradas las cosas desde el punto de vista de la justicia y de la ley de Dios no parece tan abominable el cortar la digestión de los ahitos con algún sustito que avive el seso y con algún aviso amistoso que haga pensar en que hay órdenes muy desordenados y paces sin paz y *statu-quot* muy á gusto del diablo.

No hay filosofías, por alemanas que sean, que basten á demostrarme á mí, filósofo rústico y casi inédito, que la sociedad actual esté organizada bajo las leyes de la justicia y la moral y que tenga de cristiana más que alguna que otra apariencia.

Quisiera yo saber cómo explican los defensores de este estado de cosas el que habiéndose dado tantas leyes para asegurar el derecho de propiedad y tantas otras para imponer el respeto á esto y á lo otro, fundándose muchas veces en la doctrina cristiana, no se hayan sabido dar leyes para asegurar á los pobres el trabajo, y cuando no el trabajo, el pan del alma y del cuerpo. Todo esto se deja á la voluntad de cada uno, como si no fuera un verdadero precepto la caridad, tan precepto que yo no veo otro que más claro esté ni acierto á ver falta tan clara y terminante y terriblemente condenada en el Evangelio como la falta de caridad.

Yo, no obstante ser rústico, aunque filósofo, no dejo de saber lo que pasa por esos mundos, y hasta me tengo dada alguna que otra vueltecilla por las capitales de España y del extranjero, hecho un paleta, esto sí, pero observando con ojos que no padecen de nieblas, y he visto por estos propios ojos míos la iniquidad en que viven muchos ricos y la estrechez y miseria en que se consumen muchos pobres y me he preguntado muchas veces: ¿dónde está la caridad, sin cuyo espíritu no pueden llamarse cristianas las sociedades? ¿Dónde está el hombre hermano del hombre? ¿Hermanos, en qué? He visto las Hermanas de la Caridad cuidando á los enfermos en los Hospitales; á las Hermanitas de los Pobres cuidando á los pobres ancianos; á los Hijos de D. Bosco recogiendo niños del arroyo y enseñándoles artes y oficios; los Jesuitas y Escolapios y Agustinos educando y enseñando; pero fuera de estos, y de los que á imitación de éstos se sacrifican por amor al prójimo, mereciendo ser motejados de *clericales* por seguir la doctrina de Cristo, ¿dónde está la caridad?

Los hombres de negocios corriendo desalados detrás de la fortuna; los ricos de abolengo disipando la heredada; las mujeres de unos y otros rivalizando en vanidad y *pequeñeces*; los redentores del pueblo viviendo de las miserables cuotas de los seducidos, cuotas amasadas con sudores, fatigas y sangre; y unos y otras arrojando,—los que más—de tarde en tarde, un hueso miserable á los

que se dedican á las obras de enseñanza y caridad.

¿Es que el hombre ha nacido precisamente para ganar dinero y para que después los hijos y la mujer lo derrochen? ¿Es que la mujer ha sido enviada al mundo únicamente para vestir bien y peinarse bien y andar de ceca en meca, de la tienda á la visita y de la visita al paseo? ¡Ridículas muñecas! Dios las había formado para ser la compañía, la alegría y la paz del hombre y ellas empeñándose en ser motivo, y piedra de escándalo y ruina del hombre.

Por esto se casan tan tarde y tan mal los hombres, pues todos repugnan echar sobre sus hombros la carga pesadísima de mujeres así, y á no ser que las acompañe en su casamiento un pingüe dote, no es repugnancia, es horror lo que causan á los jóvenes casaderos... ¡Horror, esta es la palabra, no obstante ser ellas tan lindas y elegantes!

Y esto, que parece una pequeñez, há ahondado espantosamente, junto con la miseria de los pobres, una de las llagas más horribles y nauseabundas que padece la sociedad actual: la prostitución. Espanta de veras el número de mujeres de vida airada que invade las vías de las grandes ciudades á ciertas horas de la noche, no en busca de la diversión ó del placer, sino á la conquista del pan... Esas mujeres, que en ciudades como Barcelona y Madrid se cuentan por varias docenas de millares, en París y en Berlin y en Londres se cuentan por centenares de miles. Y esas infelices, doblemente desgraciadas por su miseria moral y su miseria material, en lugar de ser objeto de la caridad que á muchas levantaría de su abyección, son aún explotadas de mil diversas maneras.

Esta lepra y la del pauperismo son las dos llagas principales, entre otras muchas, que afean, que corrompen la civilización moderna, esa civilización tan orgullosa de sí misma y tan falta de caridad. La pobreza y el vicio son de todos los tiempos; pero tanta pobreza y tanto vicio y tanto egoísmo sólo se había visto en las sociedades paganas, y sobre todo nunca había sido reglamentado como ahora.

Puede envanecerse la sociedad moderna de sus inventos y de las ventajas de esos inventos; pero la cara debía caérsele de vergüenza al considerar que sus maravillosas máquinas han ocasionado la ruina de los pobres; que junto á los sibaritismos y refinamientos propios de tan grandes adelantos materiales son tantos los que padecen hambre y frío, y que los esplendores del gas y de la electricidad iluminan el lujo desenfrenado de los ricos, juntamente con las miserias más hondas y las llagas más asquerosas que desde Jesucristo acá había padecido el mundo.

Algo más irá diciendo acerca de estas cosas

El Lic. Pedro Recio.

RECORTES

Cerca de las fiestas de Pascua la emperatriz Taiton, esposa del rey Menelik, emprenderá una peregrinación á Jerusalén.

En este punto se está construyendo un pequeño palacio que ocupará la soberana durante tres meses.

Los gastos de construcción están calculados en 100.000 francos, y los del mobiliario en 75.000.

La emperatriz de Abisinia visitará Belén, Hebrón, Jericó y el valle del Jordán.

Se dice que, caso de enviudar, concluirá sus días en la ciudad santa.

No deja de ser curiosa la siguiente estadística:

La guerra del Transvaal duró dos años y medio y costó cerca de 223 millones de libras esterlinas.

Pelearon 380.577 ingleses contra 89.375 boers.

Los ingleses perdieron 8.590 hombres, muertos por el fuego enemigo; 13.352 por enfermedad y por otras causas, y desaparecidos 75.539.

Total, 95.478 hombres de menos, de los 380.577 enviados.

El rey de Dinamarca celebrará este otoño el 40 aniversario de su advenimiento al trono.

Con tal motivo la familia del monarca se reunirá toda en el castillo de Fredensborg, donde el rey Cristián piensa instalarse en la próxima semana.

El príncipe Jorge de Grecia, gobernador de Creta, y su padre el rey de Grecia, han llegado ya al castillo.

En breve llegarán las hijas mayores del viejo rey, la reina Alejandra de Inglaterra y la emperatriz de Rusia.

También acudirán á Fredensborg el rey de Suecia y Noruega, el emperador de Rusia y el rey de Inglaterra.

También se habla del viaje de la reina madre de Italia.

AL MENUDEO

MADRID

El Sr. García Alix ha dicho que la apertura de las Cortes no depende en nada de las elecciones municipales.

El Gobierno, ha añadido, no teme la discusión parlamentaria que el resultado de las elecciones pueda provocar.

Para fijar la fecha de la apertura se espera á consultar á algunos políticos, y á saber el día del regreso definitivo de la Corte.

Ha declarado también que el Gobierno está dispuesto á proceder con energía contra los empleados públicos que acudan á los mitins políticos.

Ha negado los rumores que acerca del viaje de don Alfonso á Barcelona han circulado con insistencia estos días.

Hasta ahora no se ha decidido ninguna nueva excursión del Monarca.

Por el ministerio de Marina se ha dictado una Real orden suspendiendo los enganches y reenganches en el Cuerpo de Infantería de Marina.

También se ha dictado otra Real orden ordenando que los derechos de pilotaje en los puertos españoles se abonen con cargo al fondo económico del buque que emplee práctico.

Por último, otra Real orden de Marina obligando que fijen su residencia en San Fernando á todos los destinados á los dos buques que hay en la Carraca y al personal de plantilla del Arsenal que hasta ahora venían residiendo en los pueblos limítrofes.

EXTRANJERO

El famoso director anticlerical del «Intransigent», Rochefort, publica el siguiente juicio acerca de la obra liberticida de Combes contra los católicos:

«Yo soy incrédulo y no he practicado jamás ninguna religión, pero no comprendo porqué se debe obligar á los demás á seguir mi ejemplo, ó por qué la Religión católica, si agrada al pueblo, no ha de poder ser practicada tranquilamente.»

Además declara que las logias persiguen sólo al catolicismo, mientras apoyan al protestantismo y especialmente al calvinismo.

El voto de un anticlerical como Rochefort no puede ser sospechoso.

Hallándose durante su último viaje á París en la Legación belga el Rey Leopoldo II, uno de los sectarios que allí se hallaba, empezó á hablar de la invasión negra de los frailes en Bélgica. El Rey entonces le dijo con gran firmeza, aunque sonriendo:

—Pues que vayan todos allí... Por de pronto, nunca hay demasiados hombres honrados en un país. Además los religiosos hacen mucho bien al pueblo; y por último, pagan los impuestos con exactitud, lo cual es muy de tener en cuenta. Así, pues, que vayan todos los que quieran.

El Rey Leopoldo, sin embargo, no pasa por ser un clérico, pero tiene sentido común y es amante de su país.

Al maniobrar el 92 regimiento de Infantería cerca de Pont-du-Chateau, varias balas cayeron sobre un grupo de oficiales, entre los cuales se encontraba un coronel.

Cesó la maniobra y el regimiento regresó á Clermont-Ferrand.

También en otros simulacros de las maniobras se han sentido silbar balas.

Se ha abierto la consiguiente información, aunque el ministro de la Guerra no tiene conocimiento de los hechos.

En Atenas las autoridades griegas han detenido en Larissa á una partida, compuesta de 200 macedonios griegos, que marchaban á Macedonia con objeto de defender á sus hermanos contra los búlgaros.

La partida fué sorprendida en el mismo momento en que iba á trasponer la frontera.

El Gobierno griego ha ordenado que los insurrectos sean desarmados inmediatamente.

El embajador de Rusia ha recibido una carta amenazando destruir los edificios donde residen los funcionarios de la embajada.

Días pasados fueron detenidos en Nisch varios oficiales del ejército por ser autores de una proclama redactada en tonos sediciosos y en la que se pedía que fuesen castigados severamente todos los que tomaron parte en el asesinato de los reyes Alejandro y Draga.

Los insurrectos de Macedonia se proponen hacer la guerra empleando todos los medios de destrucción imaginables.

Además de veinte botellas de microbios de la peste que se proponen utilizar como arma de combate contra sus enemigos, dícese en Constantinopla que las partidas búlgaras han envenenado las aguas de las fuentes públicas.

Continúan recibiéndose noticias de nuevos desastres causados por los insurrectos á las tropas turcas.

Al atravesar el valle de Kitchevo una partida de albaneses fué sorprendida por los rebeldes, que la aniquilaron.

En la cuenca del río Saleska también fueron deshechas las fuerzas turcas que pretendían apoderarse de un paso ocupado por los insurrectos.

En un encuentro habido en Tziknifon fueron

muerdos los soldados turcos que componían un destacamento al mando de un oficial.

Los rebeldes han destruido otros varios puertos entre Alankairiak y Urumberg, pasando á cuchillo á los soldados que los defendían é incendiando las casamatas.

En varios puntos del interior de Macedonia, y especialmente en el vilayato de Adrianópolis, continúa haciendo víctimas el hambre.

La destrucción de las aldeas ha sumido en la miseria á muchas familias, que carecen de albergue y de alimentos.

La situación, como se vé, no puede ser más desastrosa.



Menorca

En el correo de mañana debe embarcar en Ciudadela para Alcudia, Palma é Ibiza nuestro amantísimo Prelado Diocesano Dr. D. Juan Torres y Ribas, acompañado por sus familiares. Deseamos á S. S. Ilma. un felicísimo viaje, que le sea grata la permanencia en su patria querida, y que realice igualmente sin novedad su viaje á la Corte, y regreso á esta su amada Diócesis.

Durante su ausencia quedará engargado del mando del gobierno eclesiástico de la Diócesis nuestro distinguido amigo el M. I. Sr. D. Sebastián Vives, Dignidad de Arcediano de esta santa iglesia Catedral.

Estos días nos ha cabido la satisfacción de estrechar la mano á nuestro queridísimo amigo el Misionero apostólico Rdo. D. Germán Ubeda, Pbro., Capellán de Honor del Excmo. Sr. Obispo de Jaén.

Mañana embarca el Sr. Ubeda en Ciudadela de regreso para Valencia.

En el vapor-correo directo del miércoles salió para Barcelona y Madrid el ilustrado sacerdote de Ciudadela, Lcdo. D. Pedro Cavaller, Pbro. el cual se propone pasar una temporada en la Corte.

Noticias marítimas

Sale mañana á las seis para Ciudadela, Alcudia y Barcelona, el vapor-correo «Nuevo Mahonés».

—Continúa su descarga de carbón sin la menor novedad, gracias á las acertadas medidas preventivas tomadas por el digno Sr. Delegado, el vapor inglés «Ruby», que á mediados de la semana próxima saldrá en lastre para Valencia.

—Por D. Miguel Llull de Madrid se ha solicitado del Ministerio de Marina la debida autorización para explotar la pesca de la esponja en las costas de Menorca, de la que, parece existen importantes criaderos: es un nuevo ramo de la industria de mar que deseamos resulte productiva en pró de los explotadores y de nuestra querida roqueta.

—Por cartas particulares recibidas de Inglaterra se sabe que dentro breves días se emprenderán nuevos trabajos para terminar las pruebas oficiales del Dique. Veremos si esta vez será la vencida, es decir si serán de resultados prácticos dichas pruebas.

—El vapor «Menorquin» suspendió ayer tarde su salida de Barcelona por temporal, saliendo esta madrugada á las cuatro.

—El próximo lunes por la mañana, saldrá el vapor «Menorquin» para Valencia, fletado por don Guillermo Gofalons para realizar algunos viajes en combinación con el «Comercio».

—Listo el «Isla de Menosca» de la limpia de calderas, saldrá el mismo lunes para Palma.

El tiempo se presenta variable y con tendencia á lluvias. Hoy ha aparecido el cielo encapotado, soplando el viento con bastante fuerza, lo cual unido á las lluvias de los días pasados ha contribuido á refrescar la temperatura.

La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Mahón ha fijado el día 15 del corriente, á las 3 de su tarde, para celebrar la subasta que tenía anunciada, en la que deben ser enagenadas las alhajas y efectos cuyos préstamos respectivos han caducado en sus plazos y prórrogas.

El Sr. D. Nicolás Díaz Lopez, Catedrático de Latín de este Instituto, el día 1.º de los corrientes, tomó posesión de dicha Cátedra en el Instituto de Reus.

En la mañana de hoy ha entrado en este puerto el buque de guerra «Rio de la Plata.»

En el vapor-correo directo salió para Barcelona, acompañado de su Señora hermana D.ª Inés, Don Juan Vidal y Oliver, con el objeto de reponerse de su quebrantada salud.

En el último correo directo del sábado próximo llegó á esta ciudad, procedente de Madrid, D. Honorato Manera Ládico, Teniente de Ingenieros. Bien venido sea.

La próxima semana empezarán los exámenes extraordinarios de prueba de curso en el Instituto General y Técnico de esta Ciudad.

Hallándose gravemente enfermo el Pbro. D. Bernardo Tuduri Sans, á las primeras horas de esta tarde le ha sido administrado el Sto. Viático.

Suplicamos al Señor alivie á nuestro amigo en las molestias de la enfermedad que le aqueja.

CIUDAD DE LA

En el vapor-correo del domingo último embarcaron cinco pasajeros para Alcedia y cuatro para Barcelona.

La Pia Unión de San Antonio de Pádua repartió el miércoles 160 panes entre los pobres de esta ciudad.

En el vapor-correo llegó el jueves á esta ciudad, de su viaje á Barcelona y Palma, el Rdo. D. Martín Bagur, Pbro. Vicario de la Catedral.

En la tarde del martes descargó sobre esta ciudad y su término violenta tormenta de exhalaciones eléctricas, fuertes detonaciones y lluvia torrencial acompañada de viento. Muchos acueductos no pudieron recoger la abundante avenida de agua y se llenaron de ella muchas dependencias de varias casas. En algunos puntos de este término cayó fuerte pedrisco de tamaño más que regular.

Una señora, devota de San Antonio de Padua, ha regalado á la Pia Unión para los pobres de esta localidad una cuartera de trigo de la actual cosecha.

Dios recompense con creces á la piadosa donante.

El miércoles por la noche llegó á esta ciudad D. José M.ª Cavanillas y Arrazola, Delegado especial del Gobierno de S. M. en esta isla, acompañado del Sr. D. Juan F. Taltavull, los cuales se hospedaron en el Palacio Episcopal. El jueves por la tarde salieron para Mahón.



Parroquia de Santa María

Domingo segundo de Septiembre.—El Dulcísimo Nombre de María. Las Misas se dirán á las cinco, seis, siete, ocho y la última á las once. La solemne se cantará á las diez pudiendo lucrar indulgencia plenaria para los fieles que con las debidas condiciones asistan á ella.

Por la tarde.—A las tres y media Vísperas y Completas por la Rda. Comunidad, siguiendo el Sto. Rosario y demás cultos de la Octava de Ntra. Sra. de Gracia en su propia Capilla.

Viernes.—Después de la primera Misa se practicará el piadoso Via-Crucis.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo segundo de Septiembre.—Las Misas se dirán á las cinco y media, siete y media, nueve y diez. En la mayor se explicará el Santo Evangelio. A las tres y media, Vísperas, Rosario y enseñanza de Doctrina cristiana.

Sábado.—A las siete y media, Misa con el Señor de manifiesto por las intenciones de la Liga anti-masónica. Al anochecer después del Santo Rosario visita á Nuestra Sra. del Carmen y canto solemne de la Salve.

Parroquia de San Francisco

Segundo domingo de Septiembre.—Misas rezadas á las cuatro, cinco, siete y nueve. Durante la de las siete se practicará el ejercicio propio del día en honor de San Antonio de Pádua, y después Doctrina y cánticos. A las diez la Misa mayor, con homilía por el Rdo. Sr. Económico. A las dos y media catecismo; á las tres y media exposición del Santísimo, Estación, Vísperas, Rosario, Trisagio y reserva.

Lunes 14.—A las seis y media se dará principio al devoto quinario dedicado á honrar las Llagas del Seráfico Padre San Francisco, con exposición del Santísimo y plática todos los días á cargo de los siguientes oradores sagrados:

- Lunes.—Rdo. Sr. Económico.
- Martes.—Rdo. Sr. Licdo. D. Gabriel Coll, Vicario de Santa María.
- Miércoles.—Rdo. D. José Juaneda, Coadyutor de San Francisco.
- Jueves.—Rdo. D. Jaime Tutzó, Pbro. Misionero Apostólico.
- Viernes.—Rdo. D. Matías Nuza, Vicario de la Concepción.

Martes 15.—Misas rezadas á las siete y media y á las nueve en el altar de San Antonio de Padua.

Jueves 17.—A las seis, después de terminada la primera Misa, Absolución general para los Hermanos Terciarios. A las siete Misa rezada y Corona de las siete alegrías de la SSma. Virgen, á intención de la Liga de oraciones.

Sábado 19.—A las seis y media exposición del Santísimo, Rosario, y Completas en preparación á la fiesta de las Llagas de San Francisco.

Iglesia de las Concepcionistas

Mañana á las seis y media Misa de Comunión general para los Congregantes del Sagrado Corazón de Jesús.

A las cinco de la tarde se expondrá S. D. M. practicándose los cultos de segunda Dominica; predicará el Rdo. Sr. D. Lorenzo Vanrell, Pbro.

Sábado.—Durante la Misa conventual el ejercicio del día diez y nueve consagrado al Patriarca San José.

A las siete y media Misa de comunión en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Asilo Calabria

Mañana en la Capilla del Asilo Calabria, á las siete, se celebrará la Misa de costumbre. A las diez, Misa mayor en honor de la Sma. Virgen de los Dolores, predicando el Rdo. D. Esteban Quintana, Pbro., Coadjutor de la parroquia de Villa-Cárlos. Por la tarde á las cinco visita solemne á la Sma. Virgen.

Ermita de Ntra. Sra. de Gracia

Dulce Nombre de María.—En la Ermita de Nuestra Sra. de Gracia, se dirán mañana Misas rezadas á las 6 y á las 7, ésta con comunión, y á las 8 será solemne en honor de María Santísima de Gracia.

Por la tarde, á las 5, se empezará el Santo Rosario, que será cantado con acompañamiento de quinteto y armonium; seguirá después el ejercicio del Octavario con

un motete á la Virgen, y sermón del Dulce Nombre de María á cargo del Rdo. D. Narciso Panedas, Pbro. La procesión recorrerá la rampa y patios de la Ermita, cantándose durante el trayecto el *Ave maris Stella*, en la que alternará la orquesta con la Comunidad.

Lunes.—A las 5 de la tarde se procederá á la bendición solemne de la nueva sección de nichos construidos recientemente en el 2.º departamento lateral del Cementerio Católico de esta ciudad.

Continúa el Octavario. Por la mañana Misa á las 6, 6 y media, 7, 7 y media; y por la tarde á las 5 y media Rosario, sermón que dirá el Lic. D. Gabriel Coll, Pbro., ejercicio del Octavario, Salve Monserratina y Despido.

Martes.—Ultimo día de la Octava, idénticos cultos que el día anterior.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Sábado 12 Septiembre de 1903.

Turno n.º 1.º «Mater Immaculata»

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Imposición del Distintivo nacional de la Adoración Nocturna á 17 adoradores mahoneses que reúnen las condiciones reglamentarias para recibirlo.

Plática por el Sr. Vice-Director espiritual Rdo. Don Pedro Pons Bauzá, Pbro., Regente de la parroquia de Nta. Sra. del Carmen.

Te-Deum solemne, siguiendo todo lo demás como en vigilia ordinaria.

Misa á las cuatro.

Por el alma de D. Ramón Comas y Cañas (q. g. g.)



POESIAS AGENAS

RABAGAS

Un zorro, astuto como todos ellos, que en viles atropellos vivió constantemente, notó por su desdicha que la gente se disponía á darle el justo pago que merecía por tan grande estrago.

—Soy viejo ya—filosofaba el zorro—y aunque quiero, no corro como en mi juventud, que era muy ágil; y pues la ancianidad es cosa frágil, si no busco algún medio, de hambre ó á palos muero sin remedio. Para evitar el zorro tal ultraje á un lobo fiero le envió un mensaje diciéndole: «Querido: En lugar reservado y escondido hay unos cien corderos que sólo esperan tus arranques fieros. Si me remites tú treinta pollitos que sean tiernecitos, yo te diré el lugar en que sin-daño podrás apoderarte del rebaño.» Cayó en el lazo el lobo, pues la ambición al listo le hace bobo, y sin más diligencias, aquel día al zorro le envió lo que pedía, sin lograr que este indino del rebaño mostrárale el camino. —¡Infame! ¡Me ha robado!— aulló desesperado el codicioso lobo, y á Júpiter le da parte del robo. Más Júpiter tonante, al ver cómo el farsante de tal manera se llamaba á engaño porque robar no pudo aquel rebaño, si pronto no se larga, de centellas le suelta una descarga.

Algo de esto les pasa á ciertas gentes que resultan clientes de huéspedes de Ceuta ó de otras partes, y van con malas artes á recoger millones á cambio de unos míseros doblones. Si los unos son malos, los otros se merecen sendos palos.

FERMÍN DE ESNARRIZAGA.



Mesa Revuelta

Curiosidades



Armadura del Duque de Alba

Esta armadura conservase algo incompleta puesto que le faltan brazales y espaldar. Dicen algunas crónicas que ambas piezas se guardan en un gabinete arqueológico de Londres, propiedad de un rico anticuario.

El estilo de esta armadura es el florentino puro. Está damasquinada de oro y relevada á martillo.

Hállase señalada con el número 2,333.

Pasatiempos

Uno, al parecer caballero, entró en una de las principales zapaterías de Barcelona, y pidió unas botas de las mejores. El maestro le sirvió acto continuo, sacándole un par, mientras el parroquiano, sentado junto á la puerta de la tienda, quitábase unos malos zapatos que llevaba, y colocándolos al dintel de ella, dió principio á probárselas con la mayor gravedad.

Puesto de pié, y dando sus dos correspondientes patadas en el suelo como para almoldarlas, preguntó:

—¿Cuanto valen, maestro?

A este tiempo otro ciudadano llegó á la puerta del almacén, echó mano á los zapatos que el otro había puesto para eso cerca de la vidriera, y dió á correr con ellos, que ni el viento iba más ligero.

—¡Ah, tunante, ladrón! exclamó el de las botas corriendo detrás del que se llevaba los zapatos.

El maestro, saliendo entonces á la puerta, decía con calma: «¡Cá! No lo alcanza, no lo alcanza.»

En efecto: ambos parroquianos volvieron la esquina, y esta es la hora en que el inocente almacenista no comprende la maña con que aquel bribón le hurtó un par de botas.

Diálogo entre un juez y un procesado:

—¿Tú no serás un vagamundo?

—No, señor.

—¿Y á qué trabajo te dedicas?

—Ayudo á mi madre.

—Bien. Y ¿en qué se ocupa tu madre?

—¡Oh! ¡En cuanto á mi madre, no hace absolutamente nada!

Un hijo decía á su padre: «Yo quiero obedeceros en todo, y por eso me casaré con la mujer que dispongais, siempre que sea mi prima Clara, á quien amo.»

Epigramas

¿Mintiendo siempre, has pensado Burlar mi credulidad?

Si quieres verme engañado, Dime una vez la verdad.

Ruega, lector, por Sulpicio, Joven de feliz memoria Que está aquí esperando el juicio.

Pintada y de polvos llena,

A dar fé en el tribunal

Se presentó Filomena;

Y el juez dijo muy formal:

—Señora, usted no declara;

Y bien puede retirarse

Quien osa aquí presentarse

Con la mentira en la cara.

En la Audiencia un Magistrado

Gritó á la turba importuna:

—¡Silencio! ¡Esto es demasiado!

Seis causas hemos fallado,

Sin poder entender una.

LEÓN CARNICER.

Anuncios

Sociedad General de Alumbrado

Se convoca Junta General extraordinaria de señores accionistas para el domingo día 13 de Septiembre próximo á las once de su mañana, en el domicilio del Gerente (calle Infanta 24) para tratar del asunto que está de manifiesto en las oficinas de la Sociedad.

Mahón 28 Agosto de 1903.—El Vice-presidente, Agustín Landino.—P. A. de la J. de G.—Mateo Seguí, Secretario.

Aprendiz

Se necesita uno en la imprenta de este periódico.

PARA VENDER

Lo están unos armarios y todos los demás enseres para una tienda de comestibles.

Informes, calle Moreras n.º 27.



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Pildoras", cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, hojedad de sangre ó descarna de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentrífico Saint-Servaint del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más perdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.



Femenias

FOTOGRAFÍA FUNDADA EN EL AÑO 1869

Hay un buen surtido de vistas de Menorca, del tamaño 21x27 cents. á peseta cada una por docenas.

También véndese, el panorama de todo el puerto y ciudad de Mahón, de 1 metro largo, á 5 ptas. uno.

Panoramas de la entrada del Puerto, la Mola, el Faro y hasta el Lazareto é Isla de la cuarentena, de 73 centímetros largo á ptas. 3'75 uno.

Retratos desde 1 real vellón á 5 duros

(Muestruario en la Plaza del Cármen, esquina á la Calle del Norte)

Se retrata todos los días, incluso festivos

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Calle Nueva, 25.

Novedades todas las semanas.



Imprenta

DE

Bernardo Fábregues

Calle Nueva, 25.—Mahón

Specialidad en Tarjetas de Visita

Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón de Barcelona y de D. Julio Nombela de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas.

Se admiten toda clase de trabajos de litografía y encuadernación.

Tarjetas postales de todas clases.—Resmillería particular y comercial.—Tintas para escribir copiar y sellar.—Objetos de escritorio.—Lápices.—Goma, secantes, tinteros.—Escalerillas.—Plumas.—Tampones.—Libros rayados.—Copiadores de cartas.—Vades de todos tamaños.—Libretas económicas.—Cuadernos.—Libros en blanco y rayados.—Sobres de cartas, tarjetas de lujo y económicas.

B. Fábregues, imp. Nueva, 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69